

习近平出席气候变化巴黎大会开幕式并发表重要讲话

# 应对气候变化是人类共同的事业

国家主席习近平 11 月 30 日在巴黎出席气候变化巴黎大会开幕式并发表题为《携手构建合作共赢、公平合理的气候变化治理机制》的重要讲话,强调各方要展现诚意、坚定信心、齐心协力,推动建立公平有效的全球应对气候变化机制,实现更高水平全球可持续发展,构建合作共赢的国际关系。

当地时间上午 9 时 25 分许,习近平抵达布尔歇展览中心,法国总统奥朗德和联合国秘书长潘基文在停车处迎接。

习近平在讲话中指出,巴黎大会要加强《联合国气候变化框架公约》的实施,达成一个全面、均衡、有力度、有约束力的气候变化协议。巴黎协议应该着眼于强化 2020 年后全球应对气候变化行动,也要为推动全球更好实现可持续发展注入动力。协议应该有利于实现公约目标,有效控制大气温室气体浓度上升,引领绿色发展;应该有利于凝聚全

球力量,鼓励广泛参与,提高公众意识;应该有利于加大投入,强化行动保障,发达国家要落实承诺,向发展中国家提供更加强有力的资金支持,并向发展中国家转让气候友好型技术;应该有利于照顾各国国情,讲求务实有效,应对气候变化不应该阻碍发展中国家消除贫困、提高人民生活水平的合理需求。

习近平指出,巴黎协议不是终点,而是新的起点。应对气候变化的全球努力给我们思考和探索未来全球治理模式、推动建设人类命运共同体带来宝贵启示。我们要创造一个各尽所能、合作共赢、奉行法治、公平正义、包容互鉴、共同发展的未来。巴黎大会要推动各国尤其是发达国家多一点共享、多一点担当,实现互惠共赢;要确保国际规则的有效遵守和实施,坚持民主、平等、正义,建设国际法治,遵守共同但有区别的责任原则;要允许各国寻找最适合本国国情的应对之策。

习近平强调,中国一直是全球应对气候变化事业的积极参与者,目前已成为世界节能和利用新能源、可再生能源第一大国。中国将落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,形成人与自然和谐发展现代化建设新格局。中国在“国家自主贡献”中提出的目标虽然需要付出艰苦努力,但我们有信心和决心实现我们的承诺。中国政府认真落实气候变化领域南南合作政策承诺,今年 9 月宣布设立中国气候变化南南合作基金,将于明年继续推进清洁能源、防灾减灾、生态保护、气候适应型农业、低碳智慧型城市建设等国际合作,并帮助发展中国家提高融资能力。

习近平最后强调,应对气候变化是人类共同的事业。让我们携手努力,为推动建立公平有效的全球应对气候变化机制、实现更高水平全球可持续发展、构建合作共赢的国际关系作出贡献。(据新华网)

## 12 月起 “老赖”不得担任 公司法定代表人

记者 1 日从国家工商总局获悉,从 12 月起,凡因有偿还能力但拒不偿还全部或部分到期债务,被全国各级人民法院列入失信被执行人名单的自然人(即“老赖”),将受到信用惩戒,不得在全国范围内担任任何公司的法定代表人、董事、监事和高级管理人员。

工商总局有关负责人介绍,根据《公司法》《企业法人法定代表人登记管理规定》的相关规定,按照最高人民法院、工商总局等部门签署的《关于印发〈“构建诚信惩戒失信”合作备忘录〉的通知》的要求,从 12 月起,全国工商失信被执行人信息共享交换应用系统全面上线运行,启动了对失信被执行人在公司登记注册环节的任职限制工作。

目前,工商总局已经实现与最高人民法院专线网络的连通,归集了 170 万“老赖”的身份信息,建立了失信被执行人名单库并每日更新。工商总局和各地工商、市场监管部门的登记注册系统将对“老赖”登记申请进行自动拦截,并制发《申请人告知单》,提示其与相关人民法院接洽。“老赖”履行偿债义务后,向相应人民法院提出申请,由该法院将其从名单中删除,并经最高人民法院将数据交换至工商总局后,相关任职资格限制将自动解除,确保既不漏过一个“老赖”,又保障已经履行法定义务的人的合法权益。

下一步,工商部门将联合更多部门,继续加大对各领域存在失信行为的企业和个人的信用惩戒力度,真正实现“一处违法、处处受限”,让失信者寸步难行,让守信者一路畅通。

(据新华网)



小雪飘逸舞太极

12 月 1 日,内蒙古呼和浩特市玉泉区小召小学的师生在雪中练习太极拳。当日,内蒙古呼和浩特市南湖湿地公园迎来小雪,该市玉泉区小召小学“太极社”的学生在老师的带领下来到湿地公园,在雪中练习太极拳,舒展身心,锻炼身体。

新华社发  
(丁根厚 摄)

## 克里姆林宫发言人爆猛料

# 土总统公子是 IS 石油幕后买家?

克里姆林宫发言人佩斯科夫近日说,俄罗斯方面已经掌握了关于土耳其总统埃尔多安之子比拉尔在石油商业领域的利益信息。叙利亚新闻部长祖阿比表示,极端组织“伊斯兰国”(IS)向土耳其走私石油,幕后买家就是比拉尔。对此,埃尔多安斥之为“诽谤”,要求任何持这种说法的人拿出证据。

曾涉腐败风波

埃尔多安和妻子埃米内共有 4 个孩子,大儿子布拉克、小儿子比拉尔、两个女儿埃斯拉和叙梅耶。与很少抛头露面的哥哥布拉克相比,比拉尔知名度更高。

比拉尔 1981 年 4 月 23 日出生。根据公开资料,比拉尔是一家航运企业的三大股东之一,还是一家教育和青年基金会的理事会成员。

2013 年 12 月 17 日开始,土耳其警方突然开展打击贪腐行动,逮捕包括经济部长之子和内政部长之子在内的数十人,涉案人员大多与

埃尔多安有某种联系。埃尔多安指责这一反贪行动由国外势力操纵,旨在扰乱土耳其经济、推翻现政府。

在这场腐败风暴中,调查人员注意到比拉尔出任董事会成员的教育基金会,怀疑其涉嫌贿赂和腐败。比拉尔的律师 2014 年 2 月通过媒体发布书面声明,称比拉尔已经在伊斯坦布尔向检察官作证,以洗脱嫌疑。

定居外国读博

土耳其《共和国报》今年 10 月报道,比拉尔和家人已经前往意大利城市博洛尼亚定居,继续在约翰斯·霍普金斯大学国际问题高级研究院完成博士学位。

对于他“逃离土耳其”的说法,比拉尔严词否认,声称“只有懦夫才逃跑”。他表示,他计划用一年半到两年时间完成博士论文,“之后,我将回到我的祖国,直到咽气”。但媒体质疑称,比拉尔已经完成博士课程,现在只要撰写博士论文,并

不需要待在学校里。

不管比拉尔定居意大利是否另有目的,他在土耳其击落俄战机后,立即陷入舆论旋涡。叙利亚新闻部长祖阿比说,土耳其击落俄罗斯战机,是因为俄罗斯轰炸了数以百计用于走私“伊斯兰国”石油的卡车,而比拉尔正是走私石油的幕后买家。

俄方一箭双雕

“今日俄罗斯”网站援引研究人员威廉·恩达尔的文章说,比拉尔拥有的航运公司直接与“伊斯兰国”做石油生意。

土耳其和俄罗斯、叙利亚之间的舆论战仍在继续。有媒体认为,在土耳其击落俄罗斯战机后,俄罗斯迅速将矛头指向埃尔多安之子比拉尔,显然有着深远用意:一是争取占据道德和舆论高地,二是借此指责以比拉尔为代表的埃尔多安家族与“伊斯兰国”暗中勾结,破坏其形象。(据新华网)

## 颠覆原著

### 《睡美人》变王子

在经典的王子公主童话中,英雄救美是永恒的主题。现代艺术家们却爱标新立异,变着法与经典“叫板”。

比如,在迪士尼根据童话《睡美人》制作的电影《沉睡魔咒》中,唤醒睡美人的成了当初给睡美人施沉睡魔咒的复仇魔女。而最近在英国布里斯托尔上演的舞台剧《睡美人》更加颠覆,让一位王子沉睡,被公主搭救。在经典童话中,英俊王子用一个吻唤醒美丽的公主,而在舞台剧中,公主俨然成了女汉子,看到沉睡的王子以为他失去知觉,连忙去为他做人工呼吸,结果让王子醒来。(据新华网)

## 笨贼行窃

### 卡在烟囱

美国加州一名男子疑似行窃时卡在烟囱里,直到屋主在壁炉内生火后才因尖叫声而被发现,但被救出时已经死亡。

警方调查认为,这名男子涉嫌于半夜钻入烟囱,企图对这处住所行窃,但卡在烟囱中。第二天,屋主在不知情的情况下点燃炉火。警方将通过尸检确定死者身份和确切死因。(据新华网)